
22 Μαρτίου 2019

Η έκτακτη Ιεραρχία μέσα από το φακό του 
ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

Ολοκληρώθηκαν χθές, με την εκλογή των τριών νέων Βοηθών Επισκόπων, οι 
εργασίες της έκτακτης συνεδρίασης της Ιεράς Συνόδου της Ιεραρχίας της 
Εκκλησίας της Ελλάδος. Ο φακός του Πρακτορείου ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ ήταν εκεί για την 
κάλυψη των γεγονότων που έλαβαν χώρα το τριήμερο στο Συνοδικό Μέγαρο. 
Κάνουμε μια ανασκόπηση των γεγονότων έτσι όπως αυτά καταγράφηκαν από την 
κάμερα του εικονολήπτη Ανδρέα Χαλκιόπουλου.

Πρώτη ημέρα ( 19/ 03/ 2019 )

Μετά το πέρας της ολοκλήρωσης της πρώτης ημέρας της έκτακτης συνεδρίασης 
της Ιεραρχίας ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος 
εξερχόμενος του Συνοδικού Μεγάρου δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι: «Ποιος 
πιστεύει στην Εκκλησία και δεν είναι αισιόδοξος».

O Σεβ. Μητροπολίτης Ναυπάκτου και Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεος παραχώρησε 
συνέντευξη τύπου για όλα τα φλέγοντα θέματα που απασχολούν την Εκκλησία της 
Ελλάδος τον τελευταίο καιρό. Μεταξύ άλλων στη συνέντευξη του ο 
Σεβασμιώτατος αναφερόμενος στο θέμα του διαλόγου με την Πολιτεία τόνισε ότι: 
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«υπήρχαν οι κόκκινες γραμμές στο διάλογο. Δεν είχαμε την δυνατότητα βέβαια να 
συζητήσουμε για όλα τα θέματα». Σε άλλο σημείο ανέφερε ότι: » Όλες οι 
αποφάσεις της Ιεραρχίας είναι ομόφωνες».

Δεύτερη ημέρα ( 20/ 03/ 2019 )

Πραγματοποιήθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη νέων Μητροπολιτών των 
χηρευουσών Μητροπόλεων Γλυφάδας, Περιστερίου και Σισανίου. Μετά το πέρας 
της εκλογικής διαδικασίας εξελέγησαν Μητροπολίτης Γλυφάδας ο από Σαλώνων 
Θεοφιλ. Επίκσοπος κ. Αντώνιος, Περιστερίου ο από Μεθώνης Θεοφιλ. Επίσκοπος κ. 
Κλήμης και για την Μητρόπολη Σισανίου και Σιατίστης ο Αρχιμ. Αθανάσιος 
Γιαννουσάς.

Στην κάμερα του Διεθνούς Πρακτορείου Ορθοδοξία μίλησε ο εψηφισμένος 
Μητροπολίτης Γλυφάδας κ. Αντώνιος και δήλωσε συγκινημένος για την ευλογία 
της εκλογής του.

Σε αποκλειστικές του δηλώσεις στην κάμερα του Πρακτορείου ΟΡΘΟΔΟΞΙΑ ο 
εψηφισμένος  Μητροπολίτης Περιστερίου κ. Κλήμης δήλωσε ότι «προσδοκώ την 
ημέρα που θα φτάσω στην Μητρόπολη μου και να ασπαστώ το χέρι του Γέροντα 
Μητροπολίτη Χρυσοστόμου».

«Αυτές οι στιγμές είναι ανέκφραστες , δε μπορεί κανείς να τις εκφράσει. Εύχομαι 
μόνο ο Άγιος Τριαδικός Θεός με τις ευχές του Μακαριωτάτου και των υπολοίπων 
Μητροπολιτών να μας δώσει δύναμη να κάνουμε αυτό που πρέπει», είπε ο 
εψηφισμένος Μητροπολίτης Σισανίου και Σιατίστης κ. Αθανάσιος στην κάμερα του 
Διεθνούς Πρακτορείου Ορθοδοξία.

Τρίτη ημέρα ( 21/ 03/ 2019 )

«Ας λέει ότι θέλει ο Υπουργός κι εμείς λέμε τα δικά μας. Έχει ο Θεός», δήλωσε 
αποκλειστικά στην κάμερα του  Διεςθνούς Πρακτορείου Εκκλησιαστικών Ειδήσεων 
Ορθοδοξία και στον Δημήτρη Στρουμπάκο,  ο Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και Πάσης 
Ελλάδος κ.κ Ιερώνυμος, απαντώντας στα όσα είπε ο υπουργός Παιδείας για την 
προωθούμενη συμφωνία. Επίσης εύχεται στους νέους Μητροπολίτες και στους 
νέους Βοηθούς Επισκόπους «Ο Θεός να τους ενισχύσει στο έργο τους».

«Ευγνωμονώ τον Μακαριώτατο και την Αγία και Ιερά Σύνοδο, ευγνωμονώ και 
δοξάζω τον Θεό» δήλωσε ο εψηφισμένος Βοηθός Επίσκοπος Ευρίπου κ. 
Χρυσόστομος λίγο μετά την εκλογή του.

«Να εύχεστε στο Θεό να με στηρίζει και να με ενδυναμώνει. Χρωστάω πολλά στον 



Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και στον Γέροντα μου Μητροπολίτη 
Μαντινείας και Κυνουρίας ο οποίο ποικιλοτρόπως» δήλωσε ο εψηφισμένος 
Επίσκοπος Τεγέας κ. Θεόκλητος.

«Αναλαμβάνω μια μεγάλη ευθύνη σε μια Μητρόπολη ιστορική και αξιόλογη» 
δήλωσε ο εψηφισμένος Επίσκοπος Κεχρεών κ. Αγάπιος.

«Σήμερα είμαστε χαρούμενοι γιατί κατά δίκαιο τρόπο ένα στέλεχος της Εκκλησίας 
που για τριάντα και πλέον χρόνια πρόσφερε πολλά, ανέβηκε σε ανώτερο βαθμό» 
δήλωσε μεταξύ άλλων ο Σεβ. Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος.
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